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Kommunfullmäktige i Tranås 

 
Interpellation till KSO Mats Holmstedt (M) 

Valteknisk samverkan har tecknats mellan M, KD, L och SD, därmed bildat en majoritet med 1 

mandats övervikt mot S, C, MP och V:s valsamverkan, formellt har 2 block bildats. 

I diskussionen om insynsplats (KS) framförde KSO tydligt att har man ett valtekniskt avtal ska man 

ses som ett, även om man är olika partier. 

Nu kallar sig styret 3-parti med stöd av SD, det kan tolkas att SD inte är en del i styret. 

Inför nästa mandatperiod har de politiska partierna fått lämna förslag på utredningsuppdrag om 

politisk organisation till Demokratikommittén. 

Flera förslag riktas mot att försvaga oppositionen, därför är det av största vikt att reda ut 

begreppen styre och opposition. 

I ett förslag från Moderaterna finns ett räkneexempel där SD beskrivs som oppositionsparti, det 

blir förvirrande då exemplet är från förra mandatperioden år 2022. Beräkningen borde vara från 

denna mandatperiod och aktuellt inkomstbasbelopp, vilka ska nu räknas in i ett exempel? 

Det viktigaste beslutet i kommunfullmäktige är budget som tydligt visar vem som har makten och 

är styret, vilken politik som får genomslag och vilka beslut som ska genomföras. 

Budget påverkar väldigt många människor, får man majoritet för sina budgetförslag så har man ett 

ansvar i styrande ställning. 

I dokument är alla loggor med från styret som har valsamverkan (M, KD, L och SD), men utåt sett 

kallar man sig 3-partistyret utan SD. 

SD har förhandlat bort sin viktiga plats i KSAU där ärenden först kommer upp och bereds, en 

fingervisning med förslag till beslut. Istället har SD fått ordförandeposten i Tranås Energi.  

Ordförandeposter går alltid till den styrande majoriteten oavsett nämnd eller bolag. 

För att reda ut och tydliggöra våra politiska roller med styre och opposition hoppas vi 

socialdemokrater på samsyn i denna fråga. 

Tranås socialdemokrater önskar svar på följande: 

M, KD och L har valsamverkan med SD, är SD ett parti i styret eller ett oppositionsparti?  
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